

左中党建融合打造城区治理“新高地”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(通讯员 王秀梅 吴越 记者 赵彦臻) 科左中旗坚持抓党建、抓治理、抓服务,高标准打造城区融合治理示范基地,着力构建区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的融合党建工作新格局,推动基层党建工作全面进步、全面过硬。

“独木”变“茂林”,扩大党建朋友圈。该旗以党的政治建设为统领,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以城市基层党建“红蜻蜓”计划为抓手,在“街道辖区党工委”的统筹协调下,深入打造以旗公安局交警大队党支部、保康街道达尔罕社区枫叶党支部、保康街道梅林社区机关党支部、旗人民检察院党支部、旗人民医院第三党支部、旗实验小学党支部、旗烟草公司党支部、旗政务服务中心党支部为引领的党建示范基地,实现“点”上打造品牌,“线”上树立标准,“面”上整体提升,重点围绕服务中心、建设队伍、协同治理,把职能优势、资源优势转化为组织优势,用组织优势强化政治优势,全面强化对各成员单位的政治引领、思想引领、

组织引领和工作引领,推动党建与业务深度融合、相互促进。

“独奏”变“合唱”,激活组织新动力。通过建设城区融合治理示范基地,各成员单位之间逐渐产生“化学反应”,城市基层党建工作从“各自为政”到“同在一个屋檐下”,从“自弹自唱”到“同唱一个调”。保康街道达尔罕社区设有共治治理“红蜻蜓”展厅,具体展示机关企事业单位、国有企业、学校、“两新”4个党建领域,辖区共驻共建组织架构和保康街道8个社区融合共建格局;保康街道梅林社区全面推行“五点还圆”工作法,深化“红色家访”党员志愿服务活动,提供五个“一”“红色套餐”,实施“共建管理小积分激发党建大活力”,积极为辖区单位党组织开展共建活动,创设载体,搭建平台;旗公安局交警大队以“五心工程”党建品牌为抓手,创新开展“强党建、促业务”“五步抓落实”工作法,使党支部从决策、部署、督导、整改到落实形成有效闭环,突出解决了党建与业务工作“两层皮”的问题;旗人民检察院坚持“党旗红”引领“检察蓝”,深入落实“责任党建、规范党建、质量党建、活力党建”一体推进,着力打造新时代检察党建新品牌;旗政务服务中心致力推进“政务服务+互联网”模式,通过“4+双评双促”考评机制,不断提升政务服务标准化水平;旗人民医院

着力构建科学管理体系,实施党建“2+1+1”工作机制,扎实推进推进组织建设各项工作;旗实验小学以“红烛党建·育人先锋”为载体,开启“党建+”模式,即“党建+德育”“党建+教研”“党建+安全”,促进党建与业务工作深度融合;旗烟草公司坚持“党建+先锋引领”,创建“磐石党员服务队”“青竹党员突击队”,不断增强党员队伍和青年队伍的凝聚力、战斗力。

“独享”变“共享”,推动治理精细化。该旗全面整合资源,充分发挥自身优势,参与社区志愿服务活动,取得“1+1>2”的效果。组织联建,由社区牵头组建辖区“党建共建对子”,收集各成员单位的需求和资源,进行“一对一”匹配,形成共建项目清单,开展双向认领、公开承诺,签订《共建协议书》,明确各自的共建责任,推动各项工作深度融合。队伍联抓,实行在职党员以单位党组织管理为主、社区党组织管理为辅的双重管理模式,积极开展在职党员“双报到双评议”活动,进一步压实共建责任,防止服务花拳绣腿、雾里看花。资源联用,依托“VR远程教育”“红色教育基地”等平台,利用人才、资金、技术等资源,做到阵地互相开放、资源互补共用。活动联办,依托“主题党日”,定期组织各单位党员联合开展党建、公益、文体、帮扶等活动,突出共建的开放性和时效性。服务联民,以群众需求为导向,多部门联合,社区协调动员,驻区单位参与,集中力量解决群众提出的难点热点问题。

朝克吐:一腔赤诚 不负青山

本报记者 李娜

在科左后旗阿古拉镇山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目区里,一棵棵青翠的樟子松傲立在风中,贫瘠的沙土地变得生机盎然。朝克吐是坚守在植树造林一线32年的林业人。

以履职为重点 贡献“绿色”智慧

朝克吐先后当选通辽市第五届、第六届人大代表,为更好地履行代表职责,他以提高政治理论素质为重点,学习《宪法》《组织法》《代表法》等相关法律法规,积极参加市、旗两级人大常委会组织的学习培训、调研视察、执法检查等活动,为依法履职奠定了坚实基础。

朝克吐常年工作在林业生产一线,通过深入调查研究,结合我市生态文明建设实际,在市人代会期间先后提出了《关于加大科尔沁沙地综合治理工程投入的建议》《关于科左后旗生态建设和保护的议案》《关于优化生态空间格局,全面提升生态建设环境质量的建议》和《关于深入优化林长制建设体系的建议》等关于生态优先、绿色发展的建议,为奋力开创通辽市生态环境保护工作新局面贡献自己的力量。

以林海为底色 用青春换青山

上世纪90年代初,科尔沁沙地荒漠化严重,大风肆虐,干旱缺水、黄沙漫天,导致苗木在沙地中成活率不到

人大代表风采

50%,森林覆盖率仅为7%。1991年,朝克吐从内蒙古林学院毕业分配到科左后旗林业局工作。站在家乡熟悉的土地上,看着沙化严重、沙进人退的景象,他心想,“不能让通辽人的绿色梦想被风沙吞噬”,并下定决心要与风沙抗争到底。工作中,他不断学习更新专业技术知识,悉心请教专家,探索适合科尔沁沙地的治理措施,研究生态建设项目。他常年在村里吃住,扛着树苗和铁锹置身于植树造林一线,32年的坚守,让他对科左后旗生态建设工作如数家珍。

科左后旗抓住三北防护林工程在该旗实施的机遇,每年以25万亩的速度向前推进,实现了总体治沙速度大于沙化速度,从根本上扭转了沙进人退的被动局面。在此期间,朝克吐倾注了大量的精力和心血,也从一名普通的林业技术员成长为林业专业团队带头人。2013年,在通辽市城郊万亩森林工程建设中,他担任科左后旗区域技术总指挥,负责34万亩造林建设。他和林业专家团队一起建设性地提出了“带、网、片”模式的造林方式和九种造林模式,既保证了生态效益,又兼顾了经济效益,圆满完成了城防林建设任务。2014年,我市提出建设科尔沁沙地“双

千万亩”综合治理工程,科左后旗是重点旗县之一,朝克吐深入沙区实地考察,精心规划设计,在百万亩城郊防护林成果的基础上,主持完成了科左后旗“双千万亩”治理规划和方案,并组织实施了对努古斯台、阿古拉镇重点沙区的治沙造林规划设计、技术指导和后期管护。截至目前,已完成努古斯台项目区建设55万亩,阿古拉项目区75万亩人工造林和自然修复等工程。2016年,他组织各基层站成功实施了全旗858个村的村屯绿化和1098公里的通道绿化,使全旗村屯绿化达到了空前水平。

以坚守为信念 践行初心使命

作为一名人大代表、一名林业工作者,自豪感和使命感一直激励着朝克吐,他时刻不忘自己是人民群众的“代言人”,鞭策自己做好生态建设的“宣传员”。他用自己的32年的植树造林经历和科尔沁沙地翻天覆地的变化,带动身边群众从思想上发生转变,主动投入到植绿、护绿队伍中。

人不负青山,青山定不负人。朝克吐先后荣获内蒙古自治区劳动模范、“十一五”全区林业工作站先进工作者、自治区农业丰收一等奖。

“筑牢我国北方重要生态安全屏障,任重道远。只要我干得动,就会一直沿着以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子走下去。”朝克吐坚定地说到。

霍市公共资源交易中心 推进电子保函使用 助力企业纾困解难

优化营商环境进行时

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 周玉鹏) 投标保证金对投标企业来说是一笔不小的支出,流动资金紧张、保证金退还周期较长问题长期困扰着投标企业。为切实帮助企业纾困解难,霍林郭勒市公共资源交易服务中心主动作为,大力推广使用电子保函。除现金方式缴纳外,投标企业可自行选择投标保证金的缴纳方式,使其能够更好地参与交易活动,切实减轻企业负担。今年以来,该中心共收取投标保证金731笔,其中使用电子保函398笔,使用率从年初的不到1%提升到54.45%,为企业释放资金8503.8万元。

下一步,该中心将继续加大对电子保函的宣传推广力度,让更多的投标企业了解电子保函、使用电子保函,为进一步优化营商环境助力。

市审计局 以落实审计整改 提升审计质量

本报讯 为提高审计质量,保证审计建议落实到位,市审计局加大监督整改力度,进一步规范审计整改主体、责任、时限等,推进审计整改工作常态化、规范化、制度化,切实发挥审计监督“免疫系统”功能作用。

做好审计整改“两统筹”工作,形成审计整改合力。在各项审计中,该局积极同旗县审计局沟通协调,共同涉及本旗县审计项目整改工作跟踪督促,既整合了审计资源,提高了审计效率,又避免了多头督促审计整改工作。市、县两级审计机关通过“两统筹”加强审计整改工作,形成督促合力,有效促进了审计整改工作顺利开展,并取得实效。

做好审计整改全链条管理工作,推进整改闭环管理。该局以往各业务科室查出问题录入大数据整改监管平台管理,实行问题分类编号、跟踪督促、整改销号的闭环管理工作机制。对审计查出问题整改情况进行跟踪管理,明确整改时限,实行整改完成销号制。对未整改或未整改到位的问题,要求被审计单位写明整改未完成的原因及下一步整改计划,并督促整改到位,争取做到审计查出问题“件件有回音,事事有着落”。

多方式推进审计整改制度化、规范化,提升整改实效。按照审计报告反映的问题,制定审计整改台账,明确整改责任主体,通过电话督促、现场督促等方式,抓好审计整改落实工作,进一步建立健全审计整改工作长效机制,督促被审计单位切实履行好审计整改责任,审计组同被审计单位共同把审计整改工作做实、做细、做好,不断提升审计整改工作实效。(弓晓波)

国网开鲁县供电公司 倡导低碳办公 践行绿色新风尚

本报讯(记者 李娜 通讯员 李秀侠) 自开展绿色机关创建以来,国网开鲁县供电公司积极引导职工厉行节约、低碳办公,大力倡导绿色文明新风尚,营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

该公司要求员工在日常工作中养成勤俭节约习惯,办公用品领用执行严格的签报手续,办公用品一律从俭,办公用品节约使用,并做好重复利用工作;每天下班后要检查照明、电器是否全部关掉,电脑、打印机等是否关机,除了值班室留灯外,其余灯全部关掉,养成随手关灯,不用立即关闭的良好习惯。

“厉行节约、反对浪费不仅体现在餐桌上,也体现在日常工作的方方面面,作为一名供电企业职工,要做节约用电工作的宣传者、推动者和监督者,引导全社会增强节约用电意识,形成低碳节能的社会氛围。”该公司有关负责人表示。

聚沙成塔。一直以来,该公司始终坚持勤俭节约从我做起,从点滴做起,从身边做起,号召全体员工树立勤俭节约意识,从细微入手,从小事做起,节省一度电、节约一滴水、少用一张纸,积极投入到“低碳办公、反对浪费”行动中,用实际行动推动绿色机关建设。

科左后旗 途经列车 已恢复通行14对

本报讯 目前,在科左后旗甘旗卡火车站进站口,查验核酸以及健康码的区域已经取消,旅客只需刷身份证、完成实名验证,经过安检即可进站候车。

自12月9日起,途经甘旗卡火车站至北京、沈阳、大连等方向的高铁列车和普通列车已恢复通行14对。同时,按照国务院联防联控机制防控政策要求,旅客进站已取消乘火车出行查验48小时核酸检测阴性证明和健康码(含进京旅客)。

甘旗卡火车站客运负责人弓雪婷介绍,目前,有开往大连北、北京朝阳方向的动车各一趟,开往青岛北、白城方向的普通列车各一趟,开往沈阳和通辽方向的动车各4趟。随着疫情的缓解和春运客流的增加,车站将在短途动车和长途普通列车上有所增加。为保障乘客出行环境安全,甘旗卡火车站将持续做好各项常态化疫情防控措施的基础上,加强了购票厅和候车厅的消杀工作。

元旦、春节临近,在此提醒旅客出行期间要做好必要防护,保持社交距离,当好健康第一责任人。

(萨如拉 乌云毕力格)

各方合力解难题 蔬菜滞销农户急



不久前,开鲁县开鲁镇飞机场村有大量白菜、香菜由于销路不畅,滞留田间地头。

为确保种植户不受损失,村党支部与乡村振兴驻村工作队积极协调开鲁县融媒体中心,将待售蔬菜拍成视频在官方新媒体平台发布,并通过微信群、朋友圈广泛转发,拓宽销售渠道。同时,发动包联企业和村民就近线下销售。

通辽丰盛农产品物流园有限公司是该村的结对帮扶企业。公司知晓情况后,自己出钱做补贴,以高于市场价格收购了急需销售的大白菜,让村民看到了村企一条心,感受到了企业的关爱和温暖。“不能让农民兄弟的汗水白流,不能让他们的劳动成果有损失,‘万企兴万村’,我们就是要帮农民干实事、解难题。”公司董事长李国良表示。

如今,在多方共同努力下,飞机场村的白菜、香菜等滞销农产品已销售一空。

吴月丽摄